Correction TD n°1 transmission de données

Exercice 1.
La fréquence de porteuse : 108 /27 = 13915 kHz _ 1a fréquence modulante : 10% /21 = 15915 Az et m=70%.

Exercice 2. .
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3. La fréquence modulante f,,, est : w - - 3 kHz
4. Le taux de modulation peut se déduire a partir du rapport des amphtudes des bandes latérales et de la
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5. Labande de fréquence du signal AM est B=2 £, soit 10 kHz.
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7. La puissance de la porteuse est constante pour un émetteur donné, donc :
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Exercice 3.

Les frequences sontfp—fm.fp,,ﬁ,+fm. donc sont egales a 96 kHz, 100 kHz et 104 kHz.

Le signal AM est contenu dans la bande de fréquences allant de 96 a4 104 kHZ. donc 8 kHz.

L'amplitude maximale du signal AM est 3 et l'amplitude maximale de l'enveloppe est 4/2 donc 'amplitude de
la porteuse est 3-2=3_ d'on I'indice de modulation 2/3=0.66 et le pourcentage de modulation 66%.
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4. La pwssance de la porteuse Pp est: ‘PP =

2
m
5. la puissance contenue dans chaque bande latérale est: Fygp = Prop = 1 ®* P
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AN: Py =Prop x122.7x10% = 13.6 kW



Exercice 4.

La puissance contenue dans les bandes latérales est la somme des puissances contribuges par les deux signaux

modulants :
2 2 P 3
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La puissance totale du signal AM estdone: F; = F. + Ppgp =14 10° +364 x10° = 1764 K7 .

On aboutiratt au méme résultat en calculant I'indice de modulation total

m; = 1,I|'Irr.r12 + m% =072
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2. L'amplitude Ap de la porteuse est Pp = [—PJ x l )
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L'amplitude des composantes spectrales est : 7 = 3 =420V et 5 5 =280F
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Exercice 5.

La sortie du prenuer multiplicateur est:
A.A

Apdy cos(a),,, r) Sill[j&lpi‘) = Cz = |:5in(mp + @y, ]r + sin{mp - mm)r}

La sortie du second multiplicateur est:
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L'addition des deux signaux est un message USB (son amplitude A, Ap est proportionnelle 4 celle du signal
modulant).






